

感动中国

CCTV 现代快报

江苏推选 感动热线 025-96060

名片 80后“企业家”学长

心声 “在我上学、创业阶段得到了学校和同学的帮助支持，现在我有能力了，要想办法回报他们，可能我的回报还很微不足道，但重要的是要有一颗感恩的心。”

——王辉



►王辉的公司就在学校的行政楼上

知恩图报的“企业家”学长

曾经的贫困生创业成功后，为学弟学妹提供高薪兼职岗位

昨天是感恩节，“感恩”二字对王辉来说，有着更深的意义。

常州轻工职业技术学院行政楼上，有一间办公室与众不同，几位年轻人正在忙碌地策划、设计、制作广告，这就是王辉的“广告设计公司”。

王辉的公司规模并不大，资产也不算雄厚，但是他在“赚钱”的时候，却时刻想着学校里的贫困生——他的学弟学妹们。只要有合适的兼职岗位，王辉总会提供给他们。这样做，虽然每次都让他少赚几万块，但他却一直坚持着。“赚钱有多有少，有些钱可以赚，有些不可以。我自己也曾是一名贫困生，我知道他们的不容易。所以，他们的钱我坚决不能赚。”王辉说，他会坚持这样做下去。

□现代快报记者 晁静文/摄

他也曾是贫困生 大一就开始兼职挣钱

这位出生于1988年的小伙子，看起来要比实际年龄偏大，显得有些沧桑。2007年，王辉从老家徐州来到常州，开始了他的大学生活。四年后，也就是2011年，他从常州轻工职业技术学院动漫设计与制作专业毕业。

王辉曾经是一名贫困生，他说，自己的家境并不宽裕，家里还有2个姐姐。“我大姐就是因为家里面学费供不起，只上到高中。”王辉说，这对他触动很大。等到王辉拿到大学通知书时，父母决定“砸锅卖铁”也要让儿子去上学。大学第一学期的学费基本都是从亲戚朋友家里借来的。

懂事的王辉从大一一起，就开始做各种兼职，他要为父母减轻负担。大一的时候，基本每天晚上，王辉都会给各个宿舍送桶装纯净水。搬一桶水可以拿到5毛钱，一个晚上大概可以赚到10元。白天没课的时候，他还会做别的兼职，但一天最多赚到50元。“我就是这样一路走过来的，挺苦的。”王辉说，他还做过发单员、酒店跑菜员、公园里的清洁工等。“我很能理解贫困生做兼职时的心情。”

创业最艰难时 学校向他伸出援助之手

王辉从小就有一个经商梦，他想自己做生意赚钱，让爸妈不再那么辛苦。2009年，还在读大二的王辉开始“从商”。但是王辉的创业之路并不是一帆风顺，尤其是起步时。不仅没有经验，没有资金，还没有家人的支持。

“就在我的工作室陷入无法正常运行的困境时，学校伸出了援手，免费为我们提供了办公场地。”这对王辉来说，就是“雪中送炭”。

学校给王辉解决了一大难题，同学们也帮了他不少。“有一次，我们拿到一个订单，2个不是我们团队的同学很热情地帮我们做设计，我们连续奋战了三天三夜，几乎没有休息。”这让王辉很感动。

王辉觉得学校和同学给了他这么多帮助，他也要想办法回报。“我的公司不单纯做广告，也会涉及到一些会场布置、传单派送等活动。”王辉说，每当有这样的岗位，他就会提供给学校的勤工俭学中心。他想在自己的能力范围内，为学校多提供一些勤工俭学岗位，帮一帮有需要的学弟学妹。

提供高薪兼职岗位 他3年少赚了30万

从2009年到2012年，王辉的公司规模一点点发展壮大，他也提供了越来越多的兼职岗位给学校。王辉粗略计算了一下，三年来，他大概帮助了6000多人次的贫困生。

王辉说，这些兼职岗位他也可以找专门的代理公司来做，从中他还可以赚到一些钱。“代理公司包下这些兼职，再提供出去的话，一般一天大概会给兼职人员60—70元。但是我直接把这些岗位给学校的话，一个兼职岗位一天就可以拿到100元，可以让学弟学妹们增加点收入。”

王辉这样做，给学弟学妹带来了“实惠”，自己却少了笔收入，可他并不在乎。有时他还会自己出钱，为兼职的学生提供饭菜。

下个月，王辉的公司还有一项大型活动，可以提供1500个兼职岗位。他已经把这些岗位提供给了学校勤工俭学中心，这可能让他少赚三四万元。而这三年的时间，王辉在提供兼职岗位业务上，大概少赚了30万元。“我的利润点主要在设计、制作上。”王辉说，自己当初也得到过很多帮助，现在要尽力帮助这些学生。

同学们都喜欢 到他那里兼职

昨天，记者在常州轻工职业技术学院，随机采访了几位曾在王辉提供的“勤工俭学”岗位上工作的学生。他们均表示王辉提供的兼职岗位，要比自己在中介找的岗位轻松，拿的“工资”也高。

“我很乐意到王辉那里做兼职，他给的钱比别人给的多。一般我自己找的兼职，一天只能拿到60—70元，少的时候还拿过一天40元，也挺辛苦的。到王辉那里去做的话，一天至少100元，有时还要多。”轻工学院广告设计与制作专业的刘斌说，王辉不仅给的兼职费用高，有时还会提供午饭。

形象设计专业的尹娅，今年读大二，她也参加过四五次王辉提供的兼职。“他们公司的活动挺多的，有活动的话就会通知我们。在他那发传单的话，一天也能拿到100元，比别的地方高出30块钱呢。”

轻工学院艺术设计系的分团委书记潘逸说，“他虽然毕业了，对我们系部的事情还是很积极。开学迎新时，他总是帮着我们策划，还会免费提供一些气球、拱门等，帮我们布置现场。”

评选标准

中央电视台联合现代快报，全面启动“2012感动中国”江苏地区候选人评选。

■人物事件发生在2012年度，或者人物长期投身于某一事件，引起社会的广泛关注。

■以感动公众、感动中国为主题，推选人物须具备以下一种或几种特点：

1. 好人好事、帮助他人；
2. 爱岗敬业、勇于创新，在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹；
3. 孝老爱亲，个人在生活、家庭、情感上做出额外付出和牺牲，打动人心；
4. 自强不息，以个人的经历或行为感染他人、引导社会价值取向及时代精神；
5. 关注社会热点问题，以个人或团队的力量推动社会进步。

参与方式

热线

拨打感动热线025-96060，告诉我们您身边的感动人物或故事。

电邮

写下他们的故事发送邮件至 gandongjiangsu2012@163.com 并留下您的联系方式。

微博

发新浪微博，加标签#感动中国之江苏#并@现代快报。

特别提示

推荐截止时间为2012年11月23日24点。



坚持照顾 孤寡老人16年

如东市民黄先生推荐家乡的交巡警

——徐卫东

几乎每年重阳节前后，南通市如东县公安局耕茶交巡警中队的民警徐卫东，都会拎着营养品走进镇敬老院，看望他的“于妈妈”。被称作“于妈妈”的是本镇的孤寡老人于秀兰。老人是2007年入住敬老院的，以前一直住在耕南村的老屋里。对“于妈妈”的照顾，徐卫东已经坚持了16年。邻居们看在眼里，都感慨老人不幸而又万幸：“自己的儿子没了，却认下一群警察儿子，就说像徐卫东这样的，那个体贴，那个真情，胜似亲生儿子。”

将无私的爱 献给残障儿童

苏州市民罗浩鑫推荐一心投入残疾儿童康复事业的好医生

——梁兵

梁兵，十四年来组建了一支爱心团队，以“爱无国界”的精神聚集了国内外的爱心人士。她创办了全国第一所社会力量办学、非营利特殊教育康复医疗机构——苏州工业园区博爱学校、博爱康复诊所。凭借爱心和责任，她伴随一群脑瘫、智障、孤独症残障儿童一同成长，全身心地投入到残疾儿童康复与特殊教育事业。梁兵感言：让残疾儿童也能拥有知识，拥有健康和快乐是她终身追求的事业。她说：“孩子们的快乐就是我的快乐！”

坚持守护 瘫痪丈夫14年

徐州新沂市委宣传部推荐“用爱撑起丈夫生命”的军嫂

——鲁冬梅

鲁冬梅是江苏新沂摩步某旅的一位军嫂，今年40岁的她看上去有些苍老，每天，她都要进出部队医院五六趟，不知道的人以为她是医院的护士，其实，她是在默默照顾瘫痪在床14年的丈夫。1998年，时任某榴炮连指导员的丈夫杨建付忽然发病，倒在了训练场上，经多次检测，确诊为运动神经元受损症。那年，鲁冬梅28岁，他们的女儿刚满月。医生下了活不过两年的死亡判决书，但鲁冬梅却不言放弃，从鼻孔喂饭、每天帮他吸痰，维持了丈夫的生命。



读者白国宇：我承认，如果是我的话我做不到。左臣好样儿的，正能量，值得我们学习。

读者涂先生：把任何人放在左臣的位置，都不可能不动心——30万可以买一辆高档车、甚至付一套房子的首付。我不知道，这个小伙子哪儿来的“勇气”，有人可能道他“傻”，但在我看来，他是当下社会真正的道德标杆。

@小博哥哥2012：致敬！人间自有真情在。

@桌球小将：好人一生平安，今天是感恩节，我被感动了。

@波波v555：好！其实的哥和乘客都“赚”了：一个多了个儿子，一个多了个母亲。

现代快报记者 王颖菲 仲茜